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Ata nº. 018/24 

 

 

 

  Ata da 18ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a 

décima oitava Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Edson Vander para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 

Sessão anterior. Ata da 17ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quinze de abril de dois mil e vinte e 

quatro, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 17ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0003 de 02 de Junho de 2022 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Implantar o Projeto Praticando Defesa 

Civil na Escola. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 

referido projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze 

dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0021 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aquisição de 

Materiais Esportivos para as Escolas da Rede Municipal de Ensino. O Segundo secretário fez a leitura. 

O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou dessa deficiência nas escolas. O autor falou dessa defasagem e 

falou que foi procurado por diversos professores, falou que ajudou com alguns materiais que tinha em 

sua casa e pediu ao prefeito que olhasse essa indicação com carinho; convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0021 de 11 de 

Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – 

Aquisição de Materiais Esportivos para as Escolas da Rede Municipal de Ensino foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0082 

de 10 de Abril de 2024 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Providenciar um Curso de Capacitação 

para os Motoristas que Prestam Serviço ao Poder Público. O Segundo secretário fez a leitura. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0082 de 10 de Abril de 2024 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Providenciar um Curso de Capacitação para os Motoristas que Prestam Serviço 

ao Poder Público foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 
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fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Março de 2024. O Segundo Secretário 

solicitou que o vereador Juan Pablo fizesse a leitura, onde o mesmo assim o fez. Terminada a Primeira 

Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia 

projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Edson Vander da Silva que indicou que fosse aprimorado o sistema de transporte público 

em Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que a escassez dos horários dos ônibus na cidade representava um desafio significativo para 

a mobilidade da população, especialmente para aqueles que dependiam exclusivamente do transporte 

público; falou que a implantação de um aplicativo, semelhante ao da Viação Falcão, para consulta em 

tempo real dos horários e rotas dos ônibus seria uma solução eficaz, permitindo que os passageiros 

planejassem seus deslocamentos com mais precisão e reduzindo os períodos de espera nos pontos; além 

disso, falou que era fundamental considerar o crescimento da cidade e avaliar a possibilidade de 

aumentar o número dos ônibus em circulação, garantindo um serviço mais eficiente para toda a 

comunidade; falou que era necessário ajustar os horários dos ônibus durante os dias de semana e finais 

de semana, a fim de garantir uma cobertura adequada ao longo do dia e atender ás diferentes necessidades 

dos usuários; a inclusão de mais horários de ônibus na cidade proporcionaria maior flexibilidade aos 

passageiros e contribuiria para uma melhor experiência de transporte público; assim, a implementação 

do aplicativo, a avaliação da necessidade de aumento de ônibus e a revisão dos horários eram medidas 

essenciais para melhorar a qualidade do transporte público em Porto Real. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador 

Edson Vander foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida que indicou que fosse ofertado aos professores da rede municipal, curso de 

capacitação em TEA (transtorno do espectro autista). O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que diante de todos os debates que 

participava, percebeu que se pudessem ofertar essa capacitação para os servidores contratados, seria um 

avanço nessa temática, visto tamanha dificuldade de avenço e falta de conhecimento do tema validação 

de direitos de pessoa atípica; convidou os vereadores Ronário e Fernando Beleza. O Presidente 

agradeceu e parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo com co-autoria dos 

vereadores Ronário e Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que o poder executivo propusesse um projeto 

de lei oferecendo de forma gratuita ou por contra partida o seguinte plano de saúde de todos os 

funcionários do quadro efetivo permanente da administração pública. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido muito 

procurado por essa questão; falou que havia um projeto de lei para manter essa indicação, imaginou se 

não tivesse; pediu que o executivo mandasse para a casa esse projeto de lei. O Presidente falou que 

também foi procurado e pediu ao vereador Henry para marcar uma data para audiência pública da Saúde. 

O autor falou que a audiência seria importante. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador Ronário. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que mais uma vez desejou a todos um bom dia e 

falou que ao assumir o mandato em primeiro de janeiro de 2021, teve o privilégio de conhecer o delegado 
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Antonio Furtado que naquele momento exercia o mandato de deputado federal; falou que ali nasceu uma 

parceria em prol da cidade de Porto Real e hoje podia afirmar que se transformou em amizade que rendeu 

frutos para a cidade; falou que o deputado sempre manteve seu gabinete de portas abertas para receber 

as demandas de Porto Real; falou que solicitou recursos em seu gabinete a través de emendas 

parlamentares para que a cidade pudesse realizar obras e adquirir materiais de equipamentos para 

diversas áreas; falou que muitas vezes o resultado das ações na administração pública demorava a 

aparecer, mas fez uso da palavra para expressar sua satisfação ao ver o vídeo do prefeito, junto aos 

profissionais do CAPS, celebrando a entrega de aproximadamente 50 materiais e equipamentos como 

aparelhos de ar condicionado, TV, computadores, projetor multimídia, bebedouros, mesas e cadeiras 

adquiridos com recursos de emenda parlamentar enviada ao município pelo deputado, emenda essa 

encaminhada á cidade a pedido do vereador Ronário; falou da importância do CAPS e diante dessa 

conquista, agradeceu o deputado federal. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta 

Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder 

do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para 

que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e falou que foi 

acionada a respeito do plano de saúde, falou que dia 20 de março enviou um ofício para a prefeitura e 

para o Plamer, falou que estava a trinta dias sem uma resposta e falou do constrangimento das pessoas. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do PP para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e falou que uma pessoa ligou para ele relatando atraso 

no atendimento, mais de três horas, e que quando foi atendido o mesmo voltou para casa por não ter 

material para fazer o exame correto, que era sintomas de dengue; voltou a falar de gastos indevidos na 

Saúde; falou que ninguém agüentava mais esse prefeito; falou do plano de saúde que estava atrasado e 

da vergonha que os servidores passavam por ter o serviço bloqueado; perguntou se o prefeito não tinha 

vergonha na cara quando dizia que tudo estava funcionando bem; pediu que o prefeito desse uma nota 

explicando o que estava acontecendo e que isso era falta de respeito com as pessoas. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Henry de Carvalho Nunes, Líder do UNIÃO BARSIL para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Henry não estava on-line. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos 

Antonio de Lima, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo 

desejou a todos um bom dia e falou do plano de saúde e que foi em Barra Mansa levar sua filha que teve 

o médico que não estava atendendo pelo plano, um constrangimento, pois a consulta estava marcada; 

pediu a Casa que procurasse saber o que estava acontecendo com o plano. O Presidente passou a palavra 

o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e falou do plano de saúde, falou que algumas 

medidas podem ser tomadas, como pedir explicações ao plano, pois a Casa pagava direitinho e 

persistindo o problema, tentar outra parceria; pediu que a prefeitura pedisse uma nota explicativa do que 

estava acontecendo. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente reforçou o pedido de audiência pública referente á Saúde; leu o ato 028 sobre o funcionamento 

da Casa no dia 22 de abril, devido ao feriado de 23 de abril, como ponto facultativo no dia 22; convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _______________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

  Ata da 18ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Fábio Nunes Maia: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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